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Problema 12 Chlorination of styrenes

1) Sapendo che la costante di velocita complessiva dellareazione di clorurazione del cis-1-fenil-1-
propene ék = 1,45 -10* M"* st a 25 °C, calcolare le costanti di velocita delle reazioni di formazione
delle tre molecole 1,2 dicloro, 1-acetossi-2-cloro e del 2-clorostirene.
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Letrereazioni sono le seguenti:
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Si notachein tutte etrei due reagenti si trovano in rapporto 1.1, e questo conferma che tutteetrele
reazioni sono del primo ordine rispetto atutti duei reagenti.

Chiamando i prodotti 1, 2 e 3 valelarelazione v=v1l+v2+v3

v =k [A] [B] v=k1[A] [B] +k2[A] [B] + k3[A] [B] v = (k1 +k2+k3)[A] [B]

Le costanti di velocita sono proporzionali alla quantitain moli che si ottengono dei tre prodotti

quindi k1=0,61k k2=0,3k k3 =0,09 k
k1=061-14510'M's' k2=03145-10'M"*s*  k3=0,0914510°'M*'s?
k1=0,885-10*M*s* k2=0,435-10*M"*s* k3=0,131-10*M"*s?t

2) ldentificarei 6 prodotti che si osservano in una cromatografia su supporto achirae eindicare
guanti prodotti si possono identificare su una cromatografia su supporto chirale.

Complessivamente la reazione di monoclorurazione puo formare le seguenti 6 molecole (a parte gli
enantiomeri):
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Laprima, laseconda e’ ultimadi queste molecole sono chirali sul C1 e su colonna chirale queste
tre molecol e possono essere risolte nei due enantiomeri, quindi si ottengono 9 molecole diver se.
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